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ATA DA 4• (QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA 00 PRIMEIRO PERfooo LEGISLATIVO, 
REALIZADA NO DIA 22 (VINTE E DOIS) DO MiS DE FEVEREIRO DO ANO 2024 (DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO), ÀS 17:00 HORAS, NO PLENARIO ANTÓNIO ALVES DA SILVA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE TRAIRI, EM SUA SEDE. 

Às 17h00 do dia vinte e dois (22) do mês de fevereiro do ano 2024 (dois mil e vinte e quatro), no 
Plenário Antônio Alves da Silva - Câmara Municipal de Trairi em sua sede própria, a presença dos 
vereadores: Erinaldo Freitas Moura (Presidente), Luíz Coêlho Braga (Vice-presidente), Gerlaoe 
Pinto Barbosa (21 secretaria), e demais vereadores: Francisca Braga de Lima Freire, Francisco 
Valmir Pinto, Gleicivânia Pires Magalhães, José Fabio Praciano de Sousa, José Ari Guedes de 
Freitas, Henrique Mauro de A~evedo Porto Filho, Luís Carlos de Sousa, Manoel Genival Santos 
Souto, Paulo Roberto Ferreira, Roberto Pinto da Silva. Ausente a vereadora Vivianne Pinto Macêdo 
Rocha. Compuseram número regimentalmente legal para abertura da 4ª Sessão Ordinária do Primeiro 

AIº) Período Legislativo do ano em curso. Declarada aberta a presente Sessão deu-se início o 
~EQUENO EXPEDIENTE, em discussão e votação da Ata referente à (3ª) Terceira Sessão Ordinária 

do Primeiro Período Legislativo, em data de 15 de fevereiro de 2024, sendo aprovada por unanimidade 
dos vereadores presentes. Na sequência foi realizada a leitura das matérias sobre a mesa. PROJETO 
DE LEI Nº 002/2024, em regime de URGÊNCIA/URGENTISSÍMA, de iniciativa do Poder 
Executivo. PROJETO DE LEI Nº 003/2024, de iniciativa do Poder Executivo. PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2024, de autoria do vereador Erinaldo Freitas Moura. Aberta a 
ORDEM DO DIA, leitura do PROJETO DE LEI Nº002/2024, que "Autoriza o Município de Trairi a 
celebrar tenno de fomento com o Hospital e Maternidade Coema Damasceno, e dá outras providências'~. 
Em regime de URGÊNCIA/URGENTISSÍMA, de iniciativa do Poder Executivo. Após a leitura foi 
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posto em votação o pedido de URGENCIA/URGENTISSIMA, sendo APROVADO pelos vereadores 
presentes. E encaminhado para as comissões competentes. Pelo senhor Presidente foi solicitado a leitura 
das demais matérias sobre a mesa. PROJETO DE LEI Nº 003/2024, que "Concede reajuste dos 
vencimentos dos servidores público efetivos do Município de Trairi, detentores de cargo de nível 
superior e, dá outras providências". De iniciativa do Poder executivo. Após a leitura, foi encaminhado 
para as comissões competentes. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2024, que 

•
"Outorga Título de Cidadão Trairiense, ao senhor José Narciso Aragão Veras". De autoria do vereador 

rinaldo Freitas Moura. Após a leitura foi encaminhado para as comissões competentes. Em seguida o 
vereador José Fabio Praciano de Sousa, relator da comissão de Constituição, Justiça e Redação, solicita 
que o Projeto de Lei nº 002/2024, seja votado ainda nesta Sessão Ordinária, por se tratar de wn 
benefício relevante para o Hospital e Maternidade Coema Damasceno, no distrito de Mundaú. Em 
seguida o senhor Presidente o pedido do referido em votação, onde foi APROVADO pelos vereador~ 
presentes. E assim suspendeu a Sessão por cinco minutos. Retomando aos trabalhos, o senhor Presidente 
pede para que os relatores das comissões, se manifestem com seus pareceres sobre o Projeto em 
discussão. Após as manifestações, foi colocado em discussão e em votação, PROJETO DE LEI Nº 
002/2024, que "Autoriza o Município de Trairi a celebrar tenno de fomento com o Hospital e 
Mate':!lidade Coema pamasceno, e dá outras providências". Em regune de 
URGENCIA/URGENTISSIMA, de iniciativa do Poder Executivo. Sendo APROV AOO por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida foi declarado aberto O GRANDE EXPEDIENTE 
foi realizada a leitura da relação dos vereadores inscritos para o uso da tribuna. De início foi facultada a 
palavra ao Vereador Paulo Roberto, após seus cumprimentos, parabeniza seu amigo, vereador Zé Ari, 
pelo seu aniversário e por estar de volta a esta casa, após passar p r roblemas de saúde. Faz convi 
todos seus colegas ve eadores, para se zer prer logo mais estival do coco, no disJ 
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como tem sido feito agora, nesta atual gestão. Qual Escola, em sua gestão como secretaria, deixou 
quebrada durante quase dois anos, como também tem acontecido nesta gestão. ;Vereador Lofs Carlos, 
após seus Cllll}primentos, diz que detesta quando as pessoas desviam o foco de seu discurso, pois hoje 
iria usar a tribuna somente para mandar um abraço para seu filho, pois o mesmo faz medicina em 
Assunção e teve que reton1ar das férias. Porém não deixar de responder certas situações, onde fica muito 
triste em ver wn parlatnentar nesta tribuna, dizer que a única coisa que se preocupa é com sua campanha 
política, falar também que quem muito fala, pouco faz. Diz que esta tribuna foi feita unicamente para 
discursar, como também essas tvs estão à disposição dos vereadores, para mostrar qualquer situação no 
nosso município. Diz que foi muito infeliz a fala do vereador, e diz que vai mostrar com o que o mesmo 
deveria se preocupar, como a falta de medicamentos no posto de saúde, do Distrito de Canaã. Diz que 
não é gestor para fazer obras e seu papel e cobrar e fiscalizar. Fala que não quer tornar espaço de 
nenhum vereador nesta, onde viu vereador agradecer a limpeza do Posto de Saúde, onde quem fez 
cobrança semana passada foi eu, e é muito grato ao secretário de saúde, Mareio Alves, por ter realizada 
esta limpeza. Diz não querer, nesses quatro meses que passar nesta casa, ter que usar essas tvs, pois irá. 
magoar pessoas que não merece, por causa de pessoas irresponsáveis que fazem parte da gestão. E para 
quem não gosta de seus discursos, aqui tem opção de renúncia, e diz que é líder do seu partido PP, nesta 
casa, que tem requerimento enviado a mesma, pelo prefeito e que não vai usar seus cinco minutos, por 
consideração ao seu colega vereador Henrique Mauro Filho, que ainda vai usar a tribuna. Finaliza 
mandando um abraço para os jovens que muito tem ajudado seu filho, na cidade que está morando 
agora, e que logo em breve estará os visitando. Vereador Henrique Mauro Filho, após seus 
cumprimentos, ressalta o desrespeito e falta de gestão pública dessa atual gestão nos transportes escolar 
do nosso municípío, diz ser inadmissível, após a volta dos trinta dias férias e ainda ter ôníbus em rota 
para os alunos, tem situação de um único ónibus fazer duas rotas e com isso tem alunos chegando muito 
tarde em suas casas. isso só mostra a regressão desta gestão, pois o recurso vem para que possa manter 
esses ónibus, como também a da merendar escolar, e não se sabe com está sendo gasto esses recursos. 

L Diz que esse descaso é em todo município do Trairi. diz que estes fatos que traz a esta tribuna, são 
relatados por pai de alunos que o procuraram, e ainda tem quem fala que é mentira deste vereador. Diz 
que cortaram novamente a energia da praça de Flecheiras, praça de Mundaú e Córrego dos Furtados. Diz 
que encaminhou oficio a ENEL, solicitando todos cortes de 2021, 2022 e 2023, e informasse as ligações 
indevidas feitas durante todo esse período. Fala do seu mandato de vereador, que reivindica as melhorias 
para seu povo e para distrito de Mundaú e o senhor prefeito não atende. Fala de suas emendas. 
impositivas, onde solicitou uma ambulância para Mundaú e com muita peleja esta ambulância chegou, 
mas por causa de um ex-vereador que na época estava como presidente desta casa e tinha perseguição 
política ele, retirou esta referida ambulância deste distrito. diz ter destinado sua emenda impositiva para 
o Hospital e Maternidade Coema Damasceno, fora o que foi aprovado hoje aqui nesta casa o aumento do 
repasse para esse mesmo Hospital e pede ao Prefeito que não passe três a quatro meses sem pagar o 
povo daquela instituição e isso é dito pelos próprios funcionários. E fazer esse tipo de reinvindicação, 
não é pedir favor ao Prefeito, pois isto é uma obrigação do mesmo. Finaliza dizendo que foi procurado 
pelos ciclistas do município, onde relataram que ano passado pediram apoio a gestão em forma de um 
projeto, que solicitava doze mil reais e desses doze mil, o prefeito negociou para seis mil, e no dia 

l 
primeiro de junho de 2023, foi pago o primeiro mês e logo após em outubro de 2023, foi pago mais do~ 
meses, e ainda falta três pagamentos de mil reais, e confirme isto, os ciclistas fizeran1 dividas a ser pagas 
conforme foi acordado, e este atual prefeito não tem a responsabilidade de cumprir com o acordo. E 
~~da mais havendo a tratar o Presidente Erinaldo Freitas Moura declarou encerrados os trabalhos 

2ferentes à 4ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Le • slativo de 2024, de cujos apontamentos eu, 
~erlane P~sa, 2ª Se tária da Câmara~ de Trairi, lavrei a presente ata que, sA 
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como tem sido feito agora, nesta atual gestão. Qual Escola, em sua gestão como secretaria, deixou 
quebrada durante quase dois anos, como também tem acontecido nesta gestão. Vereador Luís Carlos, 
após seus cumprimentos, diz que detesta quando as pessoas desviam o foco de seu discurso, pois hoje 
iria usar a tribuna son1ente para mandar um abraço para seu filho, pois o mesmo faz medicina em 
Assunção e teve que retomar das férias. Porém não deixar de responder certas situações, onde fica muito 
triste em ver um parlamentar nesta tribuna, dizer que a única coisa que se preocupa é com sua campanha 
política, falar também que quem muito fala, pouco faz. Diz que esta tribuna foi feita unicamente para 
discursar, como também essas tvs estão à disposição dos vereadores, para mostrar qualquer situação no 
nosso município. Diz que foi muito infeliz a fala do vereador, e diz que vai mostrar com o que o mesmo 
deveria se preocupar, como a falta de medicamentos no posto de saúde, do Distrito de Canaã. Diz que 
não é gestor para fazer obras e seu papel e cobrar e fiscalizar. Fala que não quer tomar espaço de 
nenhum vereador nesta, onde viu vereador agradecer a limpeza do Posto de Saúde, onde quem fez 
cobrança semana passada foi eu, e é muito grato ao secretário de saúde, Mareio Alves, por ter reaJizada 

~sta limpeza. Diz não querer, nesses quatro meses que passar nesta casa, ter que usar essas tvs, pois irá 
Whagoar pessoas que não merece, por causa de pessoas irresponsáveis que fazem parte da gestão. E para 

quem não gosta de seus discursos, aqui tem opção de renúncia, e diz que é líder do seu partido PP, nesta 
casa, que tem requerimento enviado a mesma, pelo prefeito e que não vai usar seus cinco minutos, por 
consideração ao seu colega vereador Henrique Mauro Filho, que ainda vai usar a tnouna. Finaliza@ 
mandando um abraço para os jovens que muito tem ajudado seu filho, na cidade que está morando 
agora, e que logo em breve estará os visitando. Vereador Henrique Mauro Filho, após seus 
cumprimentos, ressalta o desrespeito e falta de gestão pública dessa atual gestão nos transportes escolar 
do nosso município, diz ser inadmissível, após a volta dos trinta dias férias e ainda ter ômous em rota 
para os alunos, tem situação de um único ônibus fazer duas rotas e com isso tem alunos chegando muito 
tarde em suas casas. isso só mostra a regressão desta gestão, pois o recurso vem para que possa manter li!!,) 
esses ônibus, como também a da merendar escolar, e não se sabe com está sendo gasto esses recursos. 
Diz que esse descaso é em todo município do Trairi. diz que estes fatos que traz a esta tribuna, são 
relatados por pai de alunos que o procuraram, e ainda tem quem fala que é mentira deste vereador. Diz 
que cortaram novamente a energia da praça de Flecheiras, praça de Mundaú e Córrego dos Furtados. Diz 
que encaminhou oficio a ENEL, solicitando todos cortes de 2021, 2022 e 2023, e informasse as ligações 
indevidas feitas durante todo esse período. Fala do seu mandato de vereador, que reivindica as melhorias 

.a povo e Pªi:1. distrito de M~d~ú e o senhor, prefeito n~o atende. Fala de suas emendas 
rmpos1t1vas, onde sohc1tou uma ambulanc1a para Mundau e com muita peleja esta ambulância cheoo~ 
mas por causa de um ex-vereador que na época estava como presidente desta casa e tinha perseguição 
política ele, retirou esta referida ambulância deste distrito. diz ter destinado sua emenda impositiva para 
o Hospital e Maternidade Coema Damasceno, fora o que foi aprovado hoje aqui nesta casa o awnento do -----
repasse para esse mesmo Hospital e pede ao Prefeito que não passe três a quatro meses sem pag~ 
povo daquela instituição e isso é dito pelos próprios funcionários. E fazer esse tipo de reinvindicação. 
não é pedir favor ao Prefeito, pois isto é uma obrigação do mesmo. Finaliza dizendo que foi proc~~~ 
pel~s ciclistas d? ~unicípio, onde relataram que ano passado pediram apoio a gestão en1 fom1a de 
pr?Je1?, que. sohc1tava doze mil reais e desses doze mil, o prefeito negociou para seis mil. e no dia 
pnmerro de Junho de 2023, foi pago o primeiro mês e logo após em outubro de 2023. foi pago n1ais dois 
meses, e ain~ falta três pagamentos de mil reais, e confirme isto, os ciclistas fizeran1 dividas a ser pagas 
conforme foi acordado, e este atual prefeito não tem a responsabilidade de cwnprir con1 o acordo. E 
nada mais havendo a tratar o Presidente Erinaldo Freitas Moura declarou encerrados os trabalhos 
referentes à 4ª Sessão Ordinária do Primeiro Período gislativo de 2024, de cujos apontam. entos eu 
Gerlan Pinto Barbosa, 2ª Secretária da Câmar • • pai de Trai ri, lavrei a presçnte ata que, s 
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aprovada, deverá ser assinada pelos vereadores com assento nesta Casa Legislativa. CÁMARA 
MUNICIPAL DE TRA1R1, ESTADO DO CEARÁ, EM VINTE E DOIS (22) DE FEVEREIRO 00 
ANO DE 2024 (DOIS MIL E VINTE E QUATRO). 

Vice-P~idente: &o. /0 f,;J!.l.11 O 7s llit ,fo 

Primeira Secretária: ------------------------

Segunda Secretária: _______________________ _ 
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